

国务院印发《关于进一步做好稳就业工作的意见》 降低小微企业 创业担保贷款申请条件

►经李克强总理签批,国务院近日印发《关于进一步做好稳就业工作的意见》,就稳就业工作提出了六个方面重点举措。

一是支持企业稳定岗位。

将阶段性降低失业保险和工伤保险费率、失业保险稳岗返还及职工在岗培训补贴政策延续实施1年。加强对民营企业和小微企业的金融支持,引导企业开拓国内市场,规范企业裁员行为。

二是开发更多就业岗位。

支持社区生活、家政、旅游、托育、养老等吸纳就业能力强的服务业发展。合理扩大有效投资,适当降低部分基础设施等项目资本金比例。研究适时进一步降低进口关税和制度性成本。

三是促进劳动者多渠道就业创业。

降低小微企业创业担保贷款申请条件。启动新就业

形态人员职业伤害保障试点,抓紧清理取消不合理限制灵活就业的规定。对享受灵活就业社会保险补贴或从事公益性岗位政策期满仍未稳定就业的困难人员,政策享受期限可延长1年。

四是大规模开展职业技能培训。

大力推进职业技能提升行动,扩大技能人才培养培训规模,加强职业培训基础设施建设。组织城乡未继续升学的初高中毕业生、20岁以下有意愿的登记失业人员参加劳动预备制培训,按规定给予培训补贴。

五是做实就业创业服务。

健全就业信息监测系统,开放线上失业登记入口,实现失业人员基本信息、求

职意愿和就业服务跨地区共享。加强重大项目、重大工程、专项治理对就业影响跟踪应对。市级以上公共就业人才服务机构要实现岗位信息在线发布,并向上归集。实施基层公共就业服务经办能力提升计划,建立登记失业人员定期联系和分级分类服务制度。

六是做好基本生活保障。

及时兑现失业保险待遇,对领取失业保险金期满仍未就业且距法定退休年龄不足1年的人员,可继续发放失业保险金直至法定退休年龄。对生活困难的失业人员,按规定及时纳入临时生活补助、最低生活保障和临时救助等范围。

据新华社

国务院批准洛阳等24城 设立跨境电子商务综合试验区

12月24日,国务院发布《关于同意在石家庄市等24个城市设立跨境电子商务综合试验区的批复》(下称“《批复》”),同意在石家庄市、太原市、洛阳市等24个城市设立跨境电子商务综合试验区。

《批复》提出,同意在石家庄市、太原市、赤峰市、抚顺市、珲春市、绥芬河市、徐州市、南通市、温州市、绍兴市、芜湖市、福州市、泉州市、赣州市、济南市、烟台市、洛阳市、黄石市、岳阳市、汕头市、佛山市、泸州市、海东市、银川市等24个城市设立跨境电子商务综合试验区,名称分别为中国(城市名)

跨境电子商务综合试验区,具体实施方案由城市所在地省级人民政府分别负责印发。

根据《批复》,跨境电子商务综合试验区建设要积极适应产业革命新趋势,复制推广前三批综合试验区成熟经验做法,对跨境电子商务零售出口试行增值税、消费税免税等相关政策,积极开展探索创新,推动产业转型升级,开展品牌建设,推动国际贸易自由化、便利化和业态创新,为推动全国跨境电子商务健康发展探索新经验、新做法,推进贸易高质量发展。

据中国政府网

省委经济工作会议在郑州举行

►12月24日,省委经济工作会议在郑州举行,会议全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,总结我省2019年经济工作,分析当前形势,部署2020年经济工作。

提出2020年经济工作的总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及中央经济工作会议精神,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,落实省委十届十次全会部署,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,以党的建设高质量推动经济发展高质量,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,抢抓机遇、做强优势、补齐短板,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,保持经济运行在合理区间,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,得到人民认可、经得起历史检验,在中部地区崛起中奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,以党的建设高质量推动经济发展高质量,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,抢抓机遇、做强优势、补齐短板,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,保持经济运行在合理区间,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,得到人民认可、经得起历史检验,在中部地区崛起中奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

指出要着重把握好三个关系

要着重把握好三个关系: 稳字当头与积极进取的关系、补齐短板与发挥优势的关系、立足当前与着眼长远的关系。

要重点把握好四个方面: 突出发展第一要务、强化创新引领作用、注重发挥比较优势、切实保障和改善民生。

强调要做好这七方面工作

一要着力稳增长,扩大有效投资,激发消费潜力,拓展外贸空间,优化营商环境,确保经济运行在合理区间。

二要强化创新引领,提升产业发展能级,加快生产性服务业发展,增强科技创新支撑能力,推动制造业高质量发展。

三要持续打好三大攻坚战,补齐全面小康短板,突出攻坚重点,巩固脱贫攻坚成果,提高脱贫质量,打赢精准脱贫攻坚战;突出精准治污、科学治污、依法治污,打好污染防治攻坚战;清醒认识、科学预判、精准拆弹,打好防范化解重大风险攻坚战。

四要纵深推进改革开放,增强发展动力活力,抢抓发展机遇,深化重点领域改革,推进高水平开放。

五要优化区域经济布局,拓展发展新空间,推动黄河流域生态保护和高质量发展,加快中原城市群建设,提升县域经济发展水平。

六要深入实施乡村振兴战略,切实做好“三农”工作,提高粮食生产核心竞争力,深化农业供给侧结构性改革,改善农村人居环境,促进农民持续增收。

七要切实保障改善民生,维护社会和谐稳定,稳就业促创业,筑牢社会保障底线,加快发展社会事业,加强和创新社会治理,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。据河南新闻联播

湖南彻查浏阳烟花爆炸事故 10人被采取刑事强制措施

记者23日晚从湖南省应急管理厅了解到,在浏阳市“12·4”烟花厂爆炸事故调查处置中,截至目前已有10名涉案嫌疑人被采取刑事强制措施,4人被采取留置措施,另有3名干部被先期免职。

湖南省纪委监委、湖南省公安厅成立的专案组,仍在调查这起爆炸事故及瞒报、谎报行为。据了解,湖南省政府在对浏阳市“12·4”烟花厂爆炸事故提级调查过程中发现,事故伤亡人数除此前已公布的7人死亡、13人受伤外,另有6人失踪。经调查,12月4日7时32分,浏阳市碧溪烟花制造有限公司因违法违规生产烟花爆竹,引发爆炸事故,造成13人死亡、13人受伤(其中重伤3人),另有4人受轻微伤(均未住院治疗)。

湖南省相关部门调查认定,这是一起违法违规生产引发,且存在瞒报、瞒

报和失职渎职行为的重大生产安全责任事故。根据国家有关法律法规和安全生产责任制规定,湖南省已启动对事故相关责任人追责问责。

据了解,湖南公安机关对事发企业股东和法人代表、安全管理员等进行刑事调查,以涉嫌重大责任事故罪或不报、谎报安全事故罪对陈发学、杨沅朗等10名涉案嫌疑人采取刑事强制措施。湖南省纪委监委会同公安机关对涉嫌失职渎职和谎报瞒报安全事故的浏阳市澄潭江镇党委书记刘法裕,浏阳市应急管理局副局长王义勇,浏阳市澄潭江镇党委委员、副镇长王挺攀,澄潭江镇联厂干部袁泽宇4人立案调查并采取留置措施。长沙市委对浏阳市委常委、副市长吴敏,浏阳市副市长沈学军,浏阳市副市长屈湘水3人作出先期免职处理。据新华社

“杀妻骗保案” 天津男子在泰国被判无期

当地时间2019年12月24日上午11点,泰国普吉府大法院对2018年10月底中国天津人张某犯下的“骗保杀妻案”作出判决。主审法官宣读了对该案被告张某的判决,判

决张某蓄意杀人死刑,但是张某因承认杀害受害人,获得减刑1/3刑期,最终的刑期为无期徒刑。此前,张某曾在最后一次庭审上全盘翻供,主张“激情杀人”。据央视新闻